

## “两溪一湾”霞美镇仙河段征迁完成90% 柳霞路霞美段主线路基计划10月全线贯通

■本报记者 赖香珠 黄奕群 文/图

近日,在霞美镇“两溪一湾”陈塘示范段,一场特殊的“征迁动员会”在这里举行,这一天,镇村干部不谈赔偿,而是邀请征迁户参观示范段建设情况。

干部的详细介绍、两岸的绿水青山、舒适的休闲环境……陈塘示范段的成功,也让仙河段的征迁户坚定了发展的决心。

### 实施挂图作战 每周一次碰头会

昨日,记者在霞美镇“两溪一湾”柳霞路施工现场看到,挖掘机正在挖掘土方,防洪堤、市政化道路施工正在如火如荼进行,整体路面已现雏形。

“柳霞路是一条市政道路,总长6.5公里,仙河村就有4.5公里,占总长的70%。”霞美镇综合执法队长、该项目征迁工作组组长郑冬晖向记者介绍,“两溪一湾”柳霞路仙河段涉及5个自然村2800多户人口,征迁工作困难重重。

为了克服征迁困难,攻坚组想了很多办法。

在郑冬晖随身携带的“作战图”上,记者看到,土地测绘图上沿线用红圈标注的,就是涉及的征迁户名字。“哪一户工作完成了,领完款了,就打一个钩,哪一户需要重点做工作,也会特别标注,如此一来,工作进度、征迁难点痛点,都能一目了然。”郑冬晖介绍,除了实施挂图作战,攻坚组还反复进村入户,做深做通群众的思想工作。

遇到群众心存疑问,工作组就上门入户为征迁群众解读政策、解答疑问;遇到担心“前签吃亏、后签多赔”的群众,工作组主打“亲情”牌,让村干部讲明政策,严格执行政策不走样、统一标准不突破,坚持一个政策执行到底、一把尺子丈量到底;遇到工作在外,不便回乡的村民,攻坚组会及时电话沟通,再分组成赴各地做通工作;为确保公开、公正、公平,老人协会会员也会来到测绘现场,帮忙核对数据,消除群众顾虑;为推动项目及时落地,工作组采取“边征边建”的方法,一边平整土地,一边推进征



“两溪一湾”仙河段施工现场。

迁……攻坚组的一系列做法,逐渐博得了群众的信任,推动了征迁工作的顺利推进。

11日上午,虽然老婆在家待产,霞美镇党委副书记、“两溪一湾”挂钩负责人陈鸿杰还是带着随访笔记本,来到仙河村召开每周一次“碰头会”,他的笔记本记录着被征迁户各家各户不同的情况、不同的问题、不同的诉求。

“每周六召开的工作例会,主要是为了集思广益、合力攻坚,共同探讨解决近期征迁难题,谋划解决之道,找准解决方向。”陈鸿杰告诉记者,通过“每周会商”,工作组想出了不少“金点子”。

“房子拆了我们住哪?安置房何时才能住上?”在去年的房屋征迁过程中,许多征迁户不愿搬迁。

霞美镇便民服务中心主任、房屋拆迁工作组组长黄榕洲介绍,对此,市“两溪一湾”办和攻坚组及时会商,商讨出“不在镇中心片区回迁安置范围内的征迁对象,可以在签订协议之后,

选择一套镇中心片区安置房”的金点子,这个做法也被多数征迁户所接受。据了解,“两溪一湾”霞美镇仙河段涉及征迁面积495亩,目前征迁进度已完成90%。

### 告别交通不便 打造宜居家园

“两溪一湾”这一民心工程建设,也将为当地群众带来众多利好。

据了解,柳霞路霞美段主线路基计划10月全线贯通,该项目起于江滨南路,沿线下穿晋平大桥、桥南高速桥、泉州环城高速桥,终点接至现状江滨南路,包含两条三米人行道、两条4米车行道,设计时速30公里/小时。

“我们村虽然是霞美第一人口大村,但是‘进出只有一条路’,还是20年前修的,宽只有5米多,交通不便、快速不送进村,柳霞路建成后,道路通畅了,乡村振兴的脚步就快了。”霞美镇

仙河村支委王大树告诉记者。

据介绍,“两溪一湾”安全生态水系综合整治工程是福建省省级重点水利项目,该项目将致力构建“文化生态绿廊”,形成融合观光旅游、康体娱乐、生态文化展示为一体的城市休闲慢道、多样景观“花海”,实现“河畅、水清、岸绿、安全、生态”的幸福宜居环境目标。

“两溪一湾”霞美段项目涉及仙河村、张坑村、杏埔村3个村,全长约6.2公里,概算总投资3.55亿元,主要包含水利(长度约4公里)、市政道路(长度约6.2公里)和园林景观(面积约4万平方米)等三大部分。其中,仙河段计划建设观景台、“片片林林”桃花洲公园等。

“长期以来,我们村民都没有一处休闲散步场所,支持‘两溪一湾’建设,不仅造福了子孙后代,还拥有了生态宜居家园。”村民许辉煌期盼地说,“两溪一湾”的建设,更为当地村民打造了“家门口”的公园。

## 再学习 再调研 再落实

## 记者实地走访 商超不戴口罩进不去

本报讯(记者 苏明明 黄睿超 黄奕群 文/图)当前,莆田市仙游县新增高、中风险地区,泉港区也出现病例。连日来,南安迅速部署,要求重点场所严格落实“三码联查”等防控措施,持续巩固疫情防控成果,筑牢疫情防控安全防线,保障广大市民生命健康。13日,记者实地走访南安部分商场、超市、农贸市场等场所,现场了解疫情防控措施落实情况。

当天下午,记者来到市区中骏世界城,只见商场各个入口,均有保安在进行测体温和“三码联查”(即查健康码、行程码、疫苗接种标识)工作;对每一位进入商场的顾客,保安都会要求其戴好口罩。入口处的桌子上也摆放了口罩、消毒水等防疫物品。在负一楼的超市,入口处也有保安进行测量体温。虽然超市人流量并不多,但超市的客服人员和购买物品的客户都认真戴好了口罩。在商场内,记者看到,大多数商家的店员都戴上了口罩。尽管进门时都要求戴好口罩,但记者走访时也发现,不少顾客在逛商场的过程中,会不自觉将口罩摘下来。



南安商超严把入口关,设立扫码测温“专人专岗”。

随后,记者驱车前往市区源昌财富广场,进入车库前,车辆便被保安人员拦下,要求出示“三码”,并为记者测量了体温才予以放行。记者观察商场其他出入口,均有安排工作人员落实

相关防疫措施。在位于金淘的一家大型超市悦家超市入口处,保安人员一手拿着体温计,一手拿着健康码记录仪,对每一位进入该超市的客户都进行登记检测。

“目前疫情比较严重,我们一刻也不敢松懈,如果有事情要离开安保岗位,我们会在群里通知老板,等到有人换班了才敢离开。”该超市保安告诉记者。

走访中,记者尝试摘下口罩,看能否进入超市,在超前、新华都、沃尔玛、永辉等超市门口,工作人员均拦下记者,要求必须佩戴口罩才能进入。当记者表示自己忘带时,有的工作人员要求记者现场购买,有的则直接免费提供口罩。

不过,记者发现,在商场内,部分商販和消费者未正确佩戴口罩。在南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎应急指挥部办公室发布的《关于做好近期重点地区入(返)南人员疫情防控工作的通告》中,再次提醒广大市民朋友要时刻保持个人防护意识,保持戴口罩、勤洗手、常通风,保持安全社交距离的良好生活习惯;进入重点场所要主动提供健康码、行程码、疫苗接种标识,配合做好体温筛查。外出购物时要正确佩戴口罩,在选购进口冷冻食品时,避免用手直接接触;购物后应及时洗手,洗手前不碰触口、鼻、眼等部位。

## 房屋承灾体灾害普查工作 南安市安排首期经费535.52万元

本报讯(通讯员 陈冠南)昨日,记者从南安市财政局获悉,目前,南安市房屋承灾体灾害普查全面铺开,并已取得阶段性成果,9个乡镇完成调查224630幢房屋承灾体灾害普查工作。近日,南安市财政安排房屋承灾体灾害普查工作首期经费535.52万元。

据悉,南安市作为县级试点单位之一,此次调查重点工作主要为在全市范围内调查房屋建筑承灾体基本信息、安全信息和抗震设防信息等,全面掌握全市房屋的分布及属性,建立房屋数量、属性与设防水平空间分布的承灾体调查成果GIS数据库,科学、准确、全面摸清全市房屋承灾体灾害风险隐患底数,客观反映南安市灾害综合风险水平,具有重要的战略意义和指导意义。

## 党史学习教育在南安 我为群众办实事

### 光伏增“村财” 村民享“红利”



明新小学新铺设的塑胶操场。

本报讯(记者 黄俊涛 李想 文/图)“今天天气真好,半天就已经生产110多度电了。”10日上午,梅山镇明新村党支部书记侯金梭来到刚并网的光伏发电站,看到产电结果后笑着说。

据悉,明新村光伏发电项目总投入23万多元,占地面积200多平方米。

侯金梭介绍,该项目所在地原本是一块空地,项目于今年6月开始施工,并网发电后,预计每年可为村集体经济增加收入5万元。

“除了壮大村集体收入外,我们这次还组织村里14户养殖户,到永春一家专业白番鸭繁育公司学习养殖技术,以此增加村民的家庭收入。”侯金梭介绍,经过技术改良,目前,这14户养殖户总出栏量已经达到了300万只鸭子。

村财收入的增加,一个个“我为群众办实事”项目在明新村落地实施,让村民共享发展红利。

在明新小学校园内,只见学生们三五成群地在崭新操场上打篮球、乒乓球,玩得不亦乐乎。

明新小学校长黄水洋告诉记者,小学操场在上世纪90年代硬化完成,后来变得坑坑洼洼,十分破旧,满足不了学生室外活动需求。

“今年暑假期间,明新村多方筹资20多万元,修建塑胶操场,并在开学前完工。”黄水洋说。

据悉,该操场配备了1个标准的塑胶篮球场、4台崭新的乒乓球桌、4盏LED太阳能广场灯。项目的完工,为该校475名学生的体育运动提供了便利。

侯金梭介绍,今年,明新村还筹资19万元,安装60多盏太阳能LED路灯,方便村民夜间出行。

“今后,明新村两委将继续坚持党建引领,真抓实干,开拓创新,推进美丽、和谐明新村的建设。”侯金梭说。

南安天气

今日 25°C—37°C 阴转晴

15日 25°C—37°C 晴转阴

16日 25°C—36°C 阴转晴